
 

Αθήνα, 2 Μαρτίου 2026 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον  Υπουργό Υγείας  

Θέμα: «Άμεση λειτουργία ψηφιακού μαστογράφου στο Κέντρο Υγείας Βορείου Τομέα Πάτρας και στελέχωσή του με 

το αναγκαίο ιατρικό και τεχνολογικό προσωπικό» 

Η πρόληψη αποτελεί τον ακρογωνιαίο λίθο μιας σύγχρονης και αποτελεσματικής πολιτικής δημόσιας υγείας. Ειδικότερα, η 
ολοκληρωμένη πολιτική δημόσιας υγείας για την αντιμετώπιση των νεοπλασματικών νοσημάτων εδράζεται σε τεκμηριωμένες 
παρεμβάσεις πρόληψης, έγκαιρης διάγνωσης και ισότιμης πρόσβασης στις υπηρεσίες υγείας. Στο πλαίσιο αυτό, η 
δευτερογενής πρόληψη μέσω οργανωμένων προγραμμάτων προσυμπτωματικού ελέγχου για τον καρκίνο του μαστού αποτελεί 
την διεθνώς αναγνωρισμένη στρατηγική μείωσης της θνησιμότητας και περιορισμού του φορτίου νόσου. 

Η συστηματική διενέργεια μαστογραφικού ελέγχου, ενταγμένη σε πληθυσμιακά οργανωμένα προγράμματα, συμβάλλει στην 
έγκαιρη ανίχνευση της νόσου, στη βελτίωση των δεικτών πενταετούς επιβίωσης και στη μείωση των ανισοτήτων στην υγεία. 
Για να επιτευχθούν οι στόχοι αυτοί, απαιτείται επαρκής γεωγραφική κάλυψη, λειτουργική διαθεσιμότητα διαγνωστικού 
εξοπλισμού και επαρκής στελέχωση των δημόσιων δομών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας. 

Στην Πάτρα, το Κέντρο Υγείας Βορείου Τομέα, παρά τη σημασία του για την κάλυψη μεγάλου μέρους του πληθυσμού, δεν 
έχει ακόμη ενταχθεί ουσιαστικά στον επιχειρησιακό σχεδιασμό της δευτερογενούς πρόληψης, καθώς ο ψηφιακός 
μαστογράφος δεν βρίσκεται σε λειτουργία παρά τις κατά καιρούς εξαγγελίες όλων των αρμοδίων φορέων. Η ύπαρξη και 
ουσιαστική λειτουργία σύγχρονου διαγνωστικού εξοπλισμού, όπως ο ψηφιακός μαστογράφος, στις δημόσιες μονάδες υγείας  
αποτελεί στοιχειώδη υποχρέωση του κράτους. Η απουσία ή η μη ενεργοποίηση τέτοιων μηχανημάτων μεταφέρει το βάρος 
στους πολίτες, οι οποίοι αναγκάζονται να απευθύνονται στον ιδιωτικό τομέα ή σε ήδη επιβαρυμένα νοσοκομεία, με ό,τι αυτό 
συνεπάγεται σε κόστος, ταλαιπωρία και καθυστερήσεις. Επιπλέον, η απουσία ψηφιακού μαστογράφου στην πρωτοβάθμια 
φροντίδα υγείας περιορίζει την τοπική δυναμικότητα του συστήματος και αποδυναμώνει την καθολική πρόσβαση.  

Παράλληλα, η λειτουργία τέτοιων διαγνωστικών μέσων προϋποθέτει την έγκαιρη πρόσληψη τόσο Ιατρών ειδικότητας 
Ακτινοδιαγνωστικής όσο και τεχνολόγων-χειριστών καθώς το υπάρχον προσωπικό του Κέντρου Υγείας είναι βέβαιο ότι  δεν 
επαρκεί για την κάλυψη όλων των αναγκών. 

Κατόπιν των ανωτέρω,  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1.Ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για την εγκατάσταση, ενεργοποίηση και πλήρη λειτουργία ψηφιακού 
μαστογράφου στο Κέντρο Υγείας Βορείου Τομέα Πάτρας; 

2. Προβλέπεται η άμεση προκήρυξη και κάλυψη οργανικών θέσεων ιατρών Ακτινοδιαγνωστικής και τεχνολόγων - 
χειριστών, ώστε να διασφαλιστεί η λειτουργική επάρκεια και η ποιοτική παροχή υπηρεσιών; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

619

Ημερομ. Κατάθεσης:

2/3/2026

Ώρα κατάθεσης:

09:53'




